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ATA DA DÉCIMA NONA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPORTE, LAZER E TURISMO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARJANA 
REALIZADA POR VIDECONFERÊNCIA NO DIA SETE E UM DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E UM 
(07- 06 -2021). 

Ao sétimo dia do mês de junho de dois mil e vinte e um, segunda-feira, às dez horase nove 
minutos realizou-se a décima oitava reunião por videoconferência da Comissão 
Permanente de Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte, Lazer e Tuismo 
(Presidente: Maurício Borges; Vice-presidente: Ricardo Miranda; Vogal: tdson 
Agostinho). Estiveram presentes: os vereadores Marcelo Macedo, Fernando Sarrovaio, 
Ricardo Miranda, Edson Agostinho, Adimar Cota, e a Vereadora Sônia Azzi, o secretário 
de governo Edvaldo Andrade, e a Sr. Carlene Almeida, e o Douglas, representantês da 
secretária de Educação Municipal. ABERTURA: Em nome de Deus e do povo marianense 
Marcelo Macedo declarou aberta a reunião, posteriormente agradeceu a presença de 
todos e abriu discussão para a ATA da décima oitava reunião desta Comissão na gual o 
Vereador Ricardo Miranda solicitou que fosse feita a leitura, e o procurador da Casa 
orientou que a leitura fosse feita na próxima reunião da referida comissão, que acontece 
na presente data as treze horas, tendo em vista que esse é o horário oficial da reunião 
da comissão. Em seguida, o Vereador Marcelo Macedo, vereador em que estava 
presidindo a Sessão, informou sobre o projeto que estaria presente na pauwuia da 
comissão, sendo o PL nº 76/2021, mas que assim como a ata a discussão dele ficarie para 
a sessão também das 13 horas. Dando continuidade na reunião, o Vereador M: rcelo 
Macedo, falou aobre a verba de sete milhões que teria sido aprovada para reform 1s de 
escolas do municipio. E que segundo informações seria reformado oito escolas em o 
recurso pedindo que a situação seja esclarecida, e qual a situação das outras esco's as,S 
há possibilidade de fazer as reformas com recursos próprios. Pela ordem, o Verr—ador 
Fernando Sampaio, salientou sua preocupação em relação a adequações das escolas da 
cidade em relação a pandemia em que estamos passando, pedindo que a serhora 
Carlene possa se manifestar sobre o assunto. À senhora Carlene por sua vez info:mou 
que no ano passado quando o recurso foi aprovado teria sido feito o levantamento da 
reforma de vinte e duas escolas, mas o levantamento em questão teria sido feito apenas 
superficial. Mas quando foi assumida a gestão em janeiro foi percebido várias outras 
demandas nas escolas do municipio. E que para conseguir o repasse do recurso era - 
necessário apresentar um projeto de segurança e acessibilidade. Tendo em vista rªss'[//x 
necessidade foi preciso fazer uma reunião para contratação de empresas responrs áve 
por fazerem esse tipo projetos. Sendo as empresas Projeta e Vivavoz. O ver--ador 
Marcelo Macedo, por sua vez questionou se os contratos teriam sido feitos par: este 
fim, ou se a prefeitura já teria outros contratos com as empresas. Sendo respondidec pela 
Carlene que foi preciso fazer uma ata de prestação de serviço. O vereador Fer;;ando 
Sampaio, perguntou a razão para se ter duas empresas contratadas pera o mesmo 
serviço, se relamente havia necessidade disto. O Sr. Seria as exigências legais para as 
crianças que possuiam necessidades especiais. Mas a partir da pandemia foi necessario 
adequações diferentes nas escolas e por isso a precisão desses tipo de contra:o. O 
vereador Fernando, disse entender o que foi apontado pelo Douglas, mas saliento:: que
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deve se ter uma antenção voltada para a questão. Haja vista que, a Projeta já é 
responsavel por vários projetos de escolas na cidade e que deve se atentar para não se 
ter projetos iguais aos anteriores. A senhora Carlene, disse que essas são adquações 
fincamentais nos dias atuais, explicando que antigamente não tinha tal exigância. 
Comentou ainda que quando se teve a reunião com àa empresa, para apresentar as 
demandas de vinte duas escolas com o recurso de sete milhoes, teriam sido orientados 
que se colocasse uma quantidade menor de escolas nos projetos, afim de realmente ter 
condições de viabilidade das adequações. Com isso, foi feito um levantamento do estado 
de criticidade das escolas e assim chegou ao resultado que seriam oito escolas que 
seriam mais urgentes as intervaneções, em seguida apontou quais seriam as escolas que 
seriam contempladas com o beneficio. Ainda em sua fala disse que, teria sido 
estabelecido datas para entrega dos projetos com a empresa responsável, por cse ter 
umas certa urgência nas adequações. O Douglas por sua vez explicou que a necessidade 
desses projetos seria porque antigamente não era exigido algumas adequações em 
relação a acessilidade, o que hoje em dia é extremamente necessario e cobrado. O 
vereador Fernando Sampaio reiterou que se deve atentar para nao pagar projetoes em 
duplicidades, haja vista que assim com ja discorrido existem muitos projetes de 
intervenções na escola feita pela empresa Projeta. O secretário de Governo Edvaldo 
Andrade, disse que não corre risco de se ter contrato em duplicidadem haja vist:: que 
em dois mil e dezesseis quando os projetos foram feitos, não havia a necessidate de 
tantas adequações como hoje. A senhora Carlene por sua vez disse que precisa de se 
seguir todas as adequações em que a empresa exige, pois se não tiver não será possivel 
que a empresa faça o repasse do recurso ao municipio. Disse ainda, que as outras escolas 
que não vinculadas a oito escolas citadas, pode se haver a tentativa de retomar os À 
projetos já feito, para assim analisar o que pode ser feito. Disse ainda que ao assumnir a 
secretária de Educação umas das suas maiores preocupações seria a questão de 'nfra- 
estruturas das escolas do municipio, e que foi preciso conversar muito com o prefeito 
em relação ao assunto, e assim ela teria solicitado que tívesse um engenehiro lccado 
dentro da Secretária de Educação para se ter avaliações tecnicas em relação aos estados 
das escolas, e que neste sentido, o prefeito teria disponibilizado a secretária de 
Educação a Senhora Camilla, funcinária que já fazia parte da secretária de obras,e para 
trabalhar com a Secretária de Educação, afim de se ganhar tempo e agilidade nas 
questões mais importantes no que tange infra estruturas das escolas, e principaln.ente 
uma fiscalização nas obras que serão realizadas. Salientou ainda que as escolas serão 
todas padronizadas, bem como as escolas que serão reformadas pela Fundação Renova, 
e as que serão reformadas com recurso próprio. A senhora, Carlene também levantou a 
mesma preocupação do Vereador Fernando em relação a volta as aulas e disse que, co 
a vacinação dos professores e com a vacinação de outras pessoas é possivel sim que Se 
pense no retorno das aulas. E que o protocolo de higienização seria extremarmente 
rigoroso, e que os protocolos estariam sendo feitos pela secretária de educação e que 
após o momento seria passado ao Prefeito e a Secretária de Saúde, comentando que na 
quinta feira da presente semana já teria uma reunião agendada, para debater sobre o 
assunto. Disse ainda, que devido ao histórico de outros locais em relação a retomarda de 
aulas presenciais, se a Cidade de Mariana tiver retorno das aulas não será apenas de 
maneira presencial, e sim de maneira híbrida e escalonada. Que não é possivel que se 
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volte todos os alunos ao mesmo tempo. O vereador Fernando perguntou se há alxuma 
discussão, sobre as vans escolares caso se tenha retorno das aulas., Se há recurso para 
arcar com o transportes de estudantes das aréas rurais. Questionou também se já houve 
um estudo sobre a preparação da merenda nas escolas, ressaltando assim a sua 
preocupação em relação ao assunto. Disse ainda, sobre as adquações dos banheiros, 
comentando que possui escolas que tem até fila para os banheiros. O Douglas, disse que 
tudo isto envolve um questão de qual será o sistema em que o municipio irá adotar e 
que no caso de Mariana as aulas voltaram de forma hibrida, ou seja, será um 
atendimento de 50%. Disse ainda que os pais que não quiserem mandar seus filhos para 
as aulas presenciais, terá que ter uma estrutura minima para que o aluno acompanhe as 
atividades de casa. Explicou também sobre as condições que serão impostas para a volta 
das aulas, citando o distanciamento entre os alunos, a merenda será usado tudo 
descartavel, citando que se há um estudo também sobre a ultização de acrílicos nas salas 
de aulas, ressaltou também sobre a capacitação dos servidores dentre outros. A senhora 
Carlene por sua vez, reiterou as falas do Douglas, sobre o retoro das aulas. Salientando 
que as aulas irão retomar de forma escalonada. O vereador Fernando SarFpaio 
comentou que a sua preocupação seria pelo fato do ano passado ter recebido t; antas 
demandas de professores, alegando que estava faltando coisas básicas para o ensino. À 
senhora Carlene por sua vez levantou a urgencia de ter planejamento, e comentot: que 
a secretária atual estária informatizando todos os dados da secretária de ed ucação com 
as escolas do municipio, afim de melhorar a gestão escolar no municipio. Pois aszim a 
secretária poderá acompanhar todas as ações feitas, bem como as politicas públicas nas 
escolas. Para ela o banco de dados irá agilizar até mesmo a questão do retorno das aulas. 
O vereador Fernando Sampaio, parabenizou a Carlene pela iniciativa, e para ele o 
sistema informatizado é o mais eficaz para acompanhamento dos trabalhos das 
secretárias. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo, disse que a Câmara não estária 
omissa no que diz respeito a educação. Disse ainda, sobre o que o Vereador Fernando 
Sampaio havia discorrido que no ano passado muitos vereadores teriam sido procurados 
recebendo questinamentos que estavam faltando itens básicos para o ensinu das 
escolas, e que a secretária de educação da epoca sempre falava que estava tudo «obre 
controle. O vereador Macelo Macedo, disse sobre a importância de se ter um olha 
diferenciado voltado para a educação na cidade. Palavra Livre, ENCERRAMENTO: não 
havendo mais nada a tratar Marcelo Macedo declarou encerrada a reunião as cnze e = .. trinta e quatro minutos. º 


